

特首：港乘國家東風共繁榮

國慶酒會寄語識變求變 固本培元提升優勢

香港特區政府昨日在香港會展中心舉行中華人民共和國成立75周年國慶酒會。行政長官李家超致辭時表示，世界百年未有的大變局正加速演進，香港亦處於關鍵的經濟轉型期。在前進的道路上，會有挑戰，但香港機遇大於挑戰，必須因地制宜，不斷改革，識變、求變，破瓶頸、補短板、除障礙，同時固本培元，鞏固和提升香港的優勢，「『浩渺行無極，揚帆但信風。』願我們一起，乘二十屆三中全會東風推進改革，與國家同進步、共繁榮，為中國式現代化強國建設、民族復興偉業作出新的更大貢獻。」

李家超在國慶酒會上致辭時表示，10月1日是中華人民共和國成立75周年的大日子；是香港特區完成基本法第二十三條本地立法的憲制責任和歷史使命後的首個國慶日；是香港完善地區治理、重塑區議會後的第一個國慶日。回顧過去四分之三個世紀，中華民族實現從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍。75年來，國家積極對外開放，堅持以人民為中心。

他強調，在國家發展的道路上，香港一直是參與者、貢獻者和受益者。香港的發展離不開國家，國家永遠是香港最堅強的後盾。國家發展一日千里，在前行的路上，香港會繼續發揮「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，把握機遇，全力拚經濟、謀發展、惠民生、添幸福。

深化改革推動由治及興

首先，香港會繼續強化自身優勢，抓緊發展機遇，讓一個個「金字招牌」更加閃亮。他表示，上周公布的《全球金融中心指數》報告顯示，香港金融中心地位排名躍升為全球第三位，位居亞太區第一，充分顯示香港金融體系和營商環境的堅韌實力。在海運及港口發展方

面，香港將大力發展高增值海運和專業服務，隨著三跑道系統今年完成，香港國際航空樞紐地位將進一步凸顯。

第二，香港要進一步深化改革，發展經濟，改善民生，團結各界共同推動香港由治及興。李家超指，本屆政府上任以來，求變求進，扭轉了經濟負增長的困局，兩年多以來家庭每月收入增加約2,800元，增幅超過10%，香港接近全民就業。李家超表示，特區政府會繼續以維護國家主權、安全、發展利益為最高原則，弘揚以愛國愛港為核心、同「一國兩制」方針相適應的主流價值觀，團結社會各界，把愛國愛港熱情轉化為具體的實際行動，齊心協力推動香港實現由治及興。

第三，香港要繼續主動融入國家發展大局，當好國內國際雙循環的「超級聯繫人」和「超級增值人」，繼續積極對接國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設、「一帶一路」倡議等國家戰略。李家超表示，香港作為「一帶一路」倡議的功能平台，積極拓展在東南亞、中東、北非等「一帶一路」市場的經貿網絡，將繼續擴大各種交流合作，發揮更大的橋樑作用。



■李家超(左六)同祝酒嘉賓共同舉杯致意。 中新社



■金紫荊廣場舉行隆重的升旗儀式。



■西九龍有機械人和巨型星形裝置。



■75隻彩色獅子在黃大仙祠內外巡遊助興。

AI 機械人獻舞 75 瑞獅巡遊助興

香港特區政府昨日在金紫荊廣場舉行隆重的升旗儀式。昨日上午7時50分許，護旗方隊在香港警察銀樂隊演奏的《歌唱祖國》樂曲聲中，邁着整齊的中式步操步伐邁入廣場，走向旗杆。隨後全場肅立，行注目禮，面向國旗與區旗，高唱國歌。國歌響起的瞬間，旗手將國旗、區旗撒向空中，國旗與區旗一同徐徐升起，迎風飄揚。

與此同時，特區政府飛行服務隊三架直升機懸掛着國旗、區旗和「75」周年旗幟，飛過維多利亞港上空。消防處滅火輪駛過維港水面，噴灑起高高的水柱，向偉大的祖國致敬。

另外，全港各區都有繽紛多彩的活動同賀國慶。其中「國慶同行油尖旺跑出個未來」千人活動昨日在西九文化區竹翠公園舉行，透過

幻彩金星跑、未來博覽嘉年華、科幻表演、人工智能(AI)機械人等不同元素，展示油尖旺會配合未來的香港，與祖國一同進步的信心。其中，開幕演出特邀中國領航企業優必選展示人工智能機械人，悟空機械人和熊貓機械人「優悠」表演舞蹈《我和我的祖國》，以獻禮祖國。

齋色園昨日舉行「七十五瑞獅賀國慶」活動，一條金龍及75隻彩色獅子在黃大仙祠內及在祠外空地巡遊助興，與市民大眾同賀國慶，歡度節日。在舉行升旗禮、市民齊唱國歌後，一眾嘉賓用毛筆為金龍及75頭瑞獅點睛，將現場氣氛推至高峰，共同祝願國家繁榮昌盛、國泰民安。伴隨鑼鼓聲，金龍及瑞獅出發於黃大仙祠內及在祠外廣場巡遊助興，與市民大眾同賀國慶，歡度國慶佳節。



國慶賽馬昨日於沙田馬場上演，不少市民及旅客入場觀賽，當中不乏初次入場者大讚場內氣氛熾熱。馬會為慶祝中華人民共和國成立75周年，昨日免費開放沙田及跑馬地馬場公眾席，入場人士更可以

國慶日賽馬丁財旺 投注額升7.5%

七五折優惠享用指定餐飲食品和選購指定禮品，場內餐飲處所及禮品店人聲鼎沸。全日10場賽事共吸引15.68億元投注額，較去年國慶賽馬日上升了7.5%，而兩個馬場合共有24,698人入場，亦較去年同期多逾2,000人，國慶日達成「丁財兩旺」。

昨日天公作美，不少市民都趁假期入場。賭馬年資約十年的劉先生指昨日投注2,000元，成功「過關」贏得1.8萬元彩金，十分興奮，打算完場後請友人吃晚

飯。劉先生又認為，今年社會上的賀國慶活動較之前多，整體氛圍不錯，香港的大熊貓數目一下子由兩隻增至6隻，更是「喜上加喜」。

昨日有不少內地個人遊旅客入場觀賽，其中由深圳來港的譚小姐表示，不時有朋友提及香港的賽馬活動，因此昨日特意到場體驗，覺得氣氛不俗。

賽事方面，全日焦點為第七場上演的「國慶盃」，結果由練馬師伍鵬志訓練、騎師巴度策騎的「美麗第一」以大熱姿態

勝出，賽後由中央政府駐港聯絡辦秘書長王松苗將獎盃頒發予「美麗第一」的馬主代表。



■敲擊樂團同賀國慶。